

УДАРНИК СЛАНЦА



Советские артисты будут играть в Париже

В августе, во время международной выставки, Московский ордена Ленина художественный академический театр Союза ССР имени Горького будет играть в Париже. Там намечено поставить три постановки: „Анна Каренина“, „Враги“ М. Горького и „Любовь Яровая“ К. Тренева, которые пойдут с основным составом исполнителей. В гастрольных спектаклях будут участвовать народные артисты СССР — орденосцы Качалов, Тараханов, Хмелев, Добронравов и др.

В сентябре в Париже состоится гастрольные выступления Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР, руководимого профессором-орденосцем народным артистом СССР Александровым.

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

Реализовать каждое рационализаторское предложение и изобретение

До последнего времени у нас на комбинате изобретательская и рационализаторская работа не была широко развернута. Стоит ли удивляться тому, когда рудоуправление и бюро общества изобретателей на запрос Наркомтяжпрома ответило — что экономии в 1936-37 году нет, ибо нет предложений и изобретений.

Руководители бюро ИТС тов. Подкуйко, рудоуправление положили под спуд массу ценных предложений. (Предложения т. Петухова о цементации железа сланцем).

Отсутствие рацпредложений не говорит об отсутствии на комбинате рабочих изобретателей и рационализаторов. 21 мая на первом организационном совещании бюро рассмотрены 18 предложений, 15 из них признаны ценными и переданы в обработку для проведения в жизнь.

Работники силикатного завода тт. Кудряшов и Зубов внесли три ценных рацпредложения (механическая подача золы, использование механических частей изложниц и др.). Эти предложения в год сэкономят комбинату 20 тыс. рублей. Так же внесли предложения т. т. Жаржевский, Никифоров, Дзгоев, Добрынин, Богданов, Шишмарев, Николаев, Комаров и др.

Тов. Петухов и Фомин внесли предложения, которые имеют всесоюзное значение и нашей стране сэкономят массу средств. Сейчас в совет общества поступает масса рабочих предложений.

Поле деятельности для рабочих изобретателей и рационализаторов на комбинате велико. Совет общества должен составить тематик вопросов, на какие участки должны в первую очередь обратить внимание, рабочий изобретатель и рационализатор.

Товарищи! Больше творческой смелости и упорства, больше ценных рационализаторских предложений и изобретений, ибо это поможет нам быстрее построить десятки мощных сланцевых шахт — памятник пламенному народному трибуну Сергею Мироновичу Кирову.

Главное — правильно организовать труд

Тов. Нагорный нагрузил 20 вагончиков

Вагонщик тов. Нагорный ежедневно перевыполняет норму. Вместо 7,5 вагончиков тов. Нагорный грузит 13—15.

Он решил упорно бороться за высокие стахановские показатели работы и с этой целью спустился в шахту 31 мая.

Трудовой день начался. Вагонщик тов. Нагорный в лаве.

Работа кипит. Порожняк подается хорошо.

За шесть часов тов. Нагор-

ный нагрузил сланцем 20 вагончиков. В эту смену он выполнил норму на 266 проц.

В эту смену тов. Нагорный заработал 27 рублей. 2 июня тт. Нагорный и Гончаров нагрузили только 23 вагончика.

Они могли бы нагрузить больше, но в лаве был газ, а десятник по движению тов. Мандрик не обеспечил бригаду порожняком. Бригада в эту смену простояла 2 часа.

А. Селецкий

Создать все условия

Я сейчас работаю пом. врубмашиниста на втором участке (север). Врубмашинист тов. Аверьянов помог мне освоить врубную машину.

Мы можем работать образцово. Перевыполнять ежедневно норму, но сейчас нам не созданы условия для стахановской работы.

Рабочее место нам не подготавливается. Добыча из лавы не убирается. Проходит 2-3 часа пока

подготовим себе рабочее место. Если бы нам было подготовлено рабочее место, то можно бы за смену подрубить всю лаву.

До сих пор врубмашинисты не имеют графика. Кто, когда, в какую смену выходит работать — неизвестно.

Врубмашинистам должны быть созданы все условия для стахановской работы.

Пом. врубмашиниста
Анциферов.

На совещании рационализаторов и изобретателей

Окружить каждого рационализатора и изобретателя вниманием и заботой

Пригласительный билет сообщал, что: „31 мая в лекционном зале клуба в 7 часов вечера состоится совещание членов общества изобретателей“.

Но авторы ошиблись. Они видимо не учли, что доклад будет делать главный инженер комбината тов. Бакинов, который, к стати сказать, изволил явиться на совещание лишь в 8 часов вечера.

Час томительного ожидания кончился — тов. Бакинов пришел. На мрачных лицах присутствующих просияла радостная улыбка, и все с облегчением вздохнули.

Началась деловая часть. В своем докладе Бакинов говорит, что работа по изобретательству началась недавно, главное впереди. Дальше, Бакинов произносит торжественные слова, что он имеет в папке 39 предложений и... 18 из них уже рассмотрено.

Но восхищаться здесь нечему. То, что имеется 39 предложений — это факт и то, что 21 предложение еще не рассмотрено, которые про-

должают лежать под спудом — тоже факт. Когда они будут рассмотрены и реализованы никому не известно. Об этом тов. Бакинов не проронил ни одного слова.

В конце тов. Бакинов зачитал приказ о выдаче премий за внесение ценных предложений и завершает тем, что эти первые ласточки никогда не останутся пустыми словами в практике дальнейшей работы.

Начались прения. Выступившие товарищи, резко критиковали бездеятельность, нерасторопность и зазнайство со стороны отдельных инженерно-технических работников, которая имеет место в практике работы комбината.

В прениях товарищи указывали, что управляющий второго рудника тов. Александров занимается верхом, который возмнил себя пупом земли и даже не хочет разговаривать с рабочими, прислушиваться к их требованиям. Тов. Александров сам не явился на совещание,

Решительно бороться с простоями

В газете „Ударник Сланца“ мы уже писали, что в нашей стахановской бригаде каждый из вагончиков грузит по 15 вагончиков сланца.

2 июня мы нагрузили только по 11 вагончиков. Почему в эту смену мы работали так плохо? Предыдущая смена нас не обеспечила добычей и в результате — простой.

Начальники участков не заботятся о подготовке рабочего места бригаде. Надо потребовать, чтобы каждый начальник отвечал за выполнение плана.

Бригада вагончиков: Бесчастный, Баранов, Кононов, Паршин, Фомин и Кузнецов.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

2 июня вагонщики тт. Сухопуткин и Смирнов вместо 15 нагрузили 25 вагончиков из них 6 вагончиков породы.

Вагонщики тт. Сухопуткин и Смирнов дали слово, что будут бороться за более высокие показатели. Смирнов

не обеспечил явку 12 чел. рабочих изобретателей второго рудника.

Прораб промышленного участка тов. Ярошевич выступив в прениях внес предложение, что нужно строить дома на этом же фундаменте трехэтажные, ибо тогда мы на каждом доме будем экономить 33,000 рублей. Использовать для отопления домов пар ЦЭСа, трубы класть из силикатного кирпича, вместо красного.

А как отнеслось совещание к этим ценным предложениям? Да никак! Прислушались и тут же сразу забыли. Протокол велся на клочке бумаги.

Не понятно, почему на совещании изобретатели не проверили, как же реализуются внесенные ими раньше предложения? Например, нам известно, что ценное предложение тов. Петухова о цементации железа сланцем полтора года лежит под спудом. А почему на совещании не был обсужден план работы совета?

П. Дубков

Добыча сланца за 1 и 2 июня

Шахта имени С. М. Кирова 1 июня выдала на — гора — 704 тонны сланца. 2 июня — 703 тонны.

Суточное задание 1193 тонны. Второй рудник выдал на — гора 1 июня 47 тонн сланца, 2 июня — 57 тонн.

Суточное задание 84 тонны. Шахта имени С. М. Кирова 1 июня пройдено — 16,8 метра. 2 июня — 17,4 метра.

Второй рудник 1 июня пройдено — 3,4 метра, 2 июня 4,5 метра.

Отгружено сланца потребителям, 1 июня — 448 тонн, 2 июня — 751 тонна.

Компрессора должны работать образцово

Я прикреплен обуривать 15 лаву южного участка. Начальник участка тов. Разумов меня почему-то перебрасывает работать в участковый штрек и в 17 печь.

Эти переброски надо изжить, ибо они снижают производительность труда. Компрессора работают очень плохо. Воздух слабый. 1 июня я едва пробурил 51 метр. Норму я в эту смену выполнил в полтора раза, но мог пробурить и больше, если бы не воздух. В эту смену простоял еще один час.

Руководители шахты должны обратить внимание на компрессорную и принять меры к улучшению ее работы. Компрессорная должна работать образцово.

Бурильщик Сиваев.

ЦЭС будет стахановской

ЦЭС сейчас работает значительно лучше. Цеха комбината полностью удовлетворены электроэнергией. Мы по-новому организовали труд и создали все условия для разветвления стахановского движения. Например, топливоподача раньше была узким местом. Если здесь раньше работало 4 товарища, то сейчас только трое. Значительно возрасла и зарплата у бригады тов. Горюнова.

За образцовую работу бригаде тт. Горюнову, Медведевой, Алексеевой, Матенковой, Федоровой, Чувашевой, объявлена благодарность.

Рабочие ЦЭС сейчас прилагают все силы к тому, чтобы в ближайшем будущем сделать ЦЭС — стахановской.

Бригадир кочегаров
Сергеев.

Внимание!

17 июня в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится.

Доклад „Гражданская война в Испании“.

Докладчик — культпрот парткома тов. С. П. Титов.

На доклад приглашаются шахтеры шахты имени С. М. Кирова.

Что читать к докладу?

1) „СССР и фашистская агрессия в Испании“ — сборник документов.

2) Фрэнк Питкьярн — „Испания“ — сборник.

3) Луи де Лапре „Героический Мадрид“.

4) Витвер — учебник, экономгеография капиталистических стран, раздел „Испания“.

5) Б. Минлос — „Испания“ Леноблиздат 1937 г.

6) „Испанский народ победит“ издание партиздата ЦК ВКП(б) 1937 года.

7) Ягорский „За что борется испанский народ“, издание „Молодая Гвардия“ 1936 года.

Эти книги для чтения можно получить в библиотеке клуба.

Вода, крепление и вагончики

В северо-западном штреке обурана канавка для стока воды, но ее почему то не чистят, а поэтому в забое вода.

Около пяти дней забой не креплен. Электросвета в штреке нет.

В пятой печи, по северо-западному штреку, стоят 5 вагончиков, нагруженные гарью для засыпки путей. Вагончики не разгружаются. Почему? Ведь вагончики нужны порошняк.

Надеюсь, что упр. шахты т. Мурзов обратит внимание и устранит эти недоделки.

Бурильщик Федотов.

Вовлечь сочувствующих в активную практическую работу и учебу

В решениях мартовского пленума Ленинградского городского комитета ВКП(б) — „о задачах партийно-организационной и политическо-воспитательной работы“ — записано:

„Развернуть работу по организации групп сочувствующих, укрепить существующие группы, вовлечь сочувствующих в активную практическую работу и учебу, обеспечив при этом вдумчивый индивидуальный подход к каждому товарищу. Необходимо выделять для работы с сочувствующими лучших коммунистов, способных обеспечить воспитание сочувствующих в духе большевистской партийности и дисциплины“.

Однако, решение пленума Ленинградского горкома не выполняется первичной партийной организацией шахты имени С. М. Кирова.

В парторганизации есть 10 сочувствующих, с которыми никакой воспитательной работы не ведется.

Мы неоднократно пытались собрать сочувствующих — говорит парторг тов. Менькин, — но они почему-то не приходят.

На этом началась и кончилась работа парторганизации и в работе с сочувствующими больше не возвращались.

Как работала парторганизация с сочувствующими можно судить по рассказам самих сочувствующих.

Подходит ко мне тов. Менькин — говорит сочувствующий тов. Бобиков — и спрашивает: „ты будешь посещать политкружок? я ответил — нет. Тов. Менькин ушел. Он даже и не спросил о причине отказа. А

причина у меня есть. Я болен. Жена тоже хворает. Жилищные условия не важные. Несколько раз я обращался за помощью в рудком, шахтком, но безрезультатно.

В прошлом я был знатным человеком на шахте. Меня как стахановца и мою общественную работу ставили в пример. Заболел. Обо мне забыли. Из партийной и профсоюзной организаций никто не заинтересовался, почему я стал работать хуже и оторвался, не выполняю поручений.

Об этом партийная организация шахты совсем не знает. А как же живут, работают остальные 9 сочувствующих? Об этом парторганизации тоже неизвестно.

Недооценка работы с сочувствующими привела к тому, что группа сочувствующих малочисленна и не растет за счет „наиболее близких к партии беспартийных активистов показавших да деле — на производстве свою преданность партии“ (Устав ВКП(б)).

Группы сочувствующих являются, наряду с комсомолом одним из основных каналов пополнения партии новыми политически стойкими коммунистами (решение мартовского пленума Ленинградского горкома ВКП(б)).

Первичная партийная организация шахты должна изменить свое отношение к группе сочувствующих и работу с ними поставить в центр внимания.

И. Правдин.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ УЗБЕКСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА И УЗБЕКСКОЙ ФИЛАРМОНИИ — УЧАСТНИКОВ ДЕКАДЫ УЗБЕКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

За выдающиеся заслуги в деле развития узбекского музыкального и танцевального искусства Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить 38 участников декады узбекского искусства в Москве орденами Советского Союза. 13 человек награждены орденом Трудового Красного Знамени и 25 — орденом „Знак Почета“.

Среди награжденных: заслуженная артистка Узбекской ССР, солистка узбекского музыкального

театра Насырова Халима, народная артистка Узбекской ССР — Петросьянц Тамара Ханум, народный артист Узбекской ССР — Якубов Мухитдин Карн.

Всем участникам гастролей в Москве Совнарком постановил выдать денежную премию в размере двухмесячного оклада. Кроме того, за добросовестную энергичную работу по подготовке к декаде узбекского искусства награждены ценными подарками 37 человек.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бездушные люди

Плохо снабжают питьевой водой первый барак (Гавриловский переезд). Обращались и в рудком, но безрезультатно. В январе я получил только три ведра воды.

В апреле зав. комбытотделом тов. Зинченко отдал распоряжение совершенно прекратить подвозку воды в барак т. к. ему „урезали лимит“. А вот плату за воду комбытотдел продолжает взимать до сих пор. Оказывается комендант тов. Савин забыл об этом сообщить бухгалтеру тов. Воскресенскому, что плату за воду взимать не нужно.

С работницы горного пеха тов. П. Мяз удержали неправильно за февраль и март квартплату. Деньги тов. Мяз так и не вернул.

Прошу заставить комбытотдел немедленно подвозить в барак воду, а также вернуть деньги, которые удержаны с рабочих за несуществующие коммунальные услуги.

Староста барака
И. Никитин.

Бракоделы

17 мая строительный отдел получил от лесозавода (директор тов. Орлов) пиломатериалы для постройки крыши котельной.

Лесозавод сделал бруски другого размера, несмотря на то, что им были даны в заказе точные размеры.

Это уже не первый случай, когда строители получают брак. Лесозавод является поставщиком брака, но за свою безобразную работу не желает нести ответственность. Есть ли на заводе технический контроль?

Шишмарев

Нам отвечают

Факты указанные в неопубликованной заметке тов. Куренкова при расследовании подтвердились. Макеев, Семенов и др. за хулиганство привлекаются к ответственности. Дело следствием закончено и передано в Гдовский районный суд.

Сержант милиции
Завальнов

Хроника

Бывший член ЦК ВКП(б) Я. Б. Гамарник, запутавшись в своих связях с антисоветскими элементами и, видимо, боясь разоблачения, 31 мая покончил жизнь самоубийством.

Поправка

По вине редакции и типографии в газете „Ударник сланца“ № 49 не правильно указан день выхода газет в свет — 2 мая 1937 г. Следует читать — 2 июня 1937 г.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.

СССР на всемирной Парижской выставке

24 мая в Париже открылась международная выставка „Искусство и техника в современной жизни“. Ее назначение — показать достижения искусства, науки и техники со времени последней парижской всемирной выставки, состоявшейся 37 лет назад.

Выставка 1937 года занимает огромную площадь в 100 гектаров. Здесь размещены 250 павильонов, представляющих около 50 стран мира. Одно из центральных мест на выставке займет советский павильон, имеющий пять огромных зал. Основная идея оформления первого из них это Сталинская Конституция. Здесь посетители смогут ознакомиться с государственным устройством СССР, его территорией, природными богатствами, промышленно-

стью, сельским хозяйством и ростом благосостояния народов Советского Союза. Следующий зал отведен советской науке, образованию, печати и литературе в СССР. Живопись, скульптура, графика, театр, а также легкая промышленность представлены в третьем зале. Главное место здесь займет показ всех видов изобразительного искусства народов СССР. Посетители увидят изделия художников Палеха и Мстеров, резьбу по кости мастеров из Тобольска и Холмогор, чудесные ковры из Армении и Средней Азии, тончайшие изделия вологодских кружевниц и т. д.

В четвертом зале, где размещаются экспонаты железнодорожного, водного и воздушного транспорта, радио и Артики, устанавливается большой действующий макет канала Волга — Москва.

Пятый зал посвящен архитектуре и строительству городов. Красочные панно и макеты отобразят реконструкцию Москвы и столиц союзных республик. Перед зрителями развернется панорама новых городов, воздвигнутых за годы пятилеток. В центре зала будет выставлен величественный макет Дворца Советов. Этот зал, а с ним и весь павильон, заканчивается большой скульптурой товарища Сталина. Вождь народов СССР изображен в окружении группы стахановцев, знатных людей нашей страны.

Рядом с советским павильоном будет сооружен кинотеатр, в котором посетители выставки смогут ознакомиться с советскими художественными, хроникальными, научными и детскими фильмами.

Весь павильон в целом отразит огромные достижения СССР за 20 лет, небывалый расцвет производительных сил страны, рост культуры ее народов.

Величественный корпус советского павильона сооружается по проекту известного архитектора Б. М. Иофана. Общая площадь павильона составляет свыше 3 тысячи квадратных метров, а весь советский участок выставки занимает 6,5 тысяч кв. метров. Верхнюю переднюю часть павильона украшает гигантская скульптурная группа, изображающая юношу-рабочего и девушку-колхозницу, в стремительном порыве вперед высоко поднимающих эмблему СССР — серп и молот. Скульптура высотой в 25 метров изготовлена из нержавеющей стали по проекту скульптора Мухомовой.

Величественный корпус советского павильона сооружается по проекту известного архитектора Б. М. Иофана. Общая площадь павильона составляет свыше 3 тысячи квадратных метров, а весь советский участок выставки занимает 6,5 тысяч кв. метров. Верхнюю переднюю часть павильона украшает гигантская скульптурная группа, изображающая юношу-рабочего и девушку-колхозницу, в стремительном порыве вперед высоко поднимающих эмблему СССР — серп и молот. Скульптура высотой в 25 метров изготовлена из нержавеющей стали по проекту скульптора Мухомовой.

кальными, научными и детскими фильмами.

Весь павильон в целом отразит огромные достижения СССР за 20 лет, небывалый расцвет производительных сил страны, рост культуры ее народов.

Величественный корпус советского павильона сооружается по проекту известного архитектора Б. М. Иофана. Общая площадь павильона составляет свыше 3 тысячи квадратных метров, а весь советский участок выставки занимает 6,5 тысяч кв. метров. Верхнюю переднюю часть павильона украшает гигантская скульптурная группа, изображающая юношу-рабочего и девушку-колхозницу, в стремительном порыве вперед высоко поднимающих эмблему СССР — серп и молот. Скульптура высотой в 25 метров изготовлена из нержавеющей стали по проекту скульптора Мухомовой.